
 

Tiekėjams, dalyvaujantiems pirkime        2020-08-25 
Siunčiama CVP IS elektroninėmis priemonėmis 
 
DĖL PIRKIMO SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO 
  
LITGRID AB Pirkimų komisija praneša, kad CVP IS elektroninėmis priemonėmis buvo gauti tiekėjų prašymai 
paaiškinti 330 kV viengrandės OL Jurbarkas-Bitėnai rekonstravimo į dvigrandę pirkimo (toliau - Pirkimas) 
dokumentus. Atkreipiame dėmesį, kad tiekėjų prašymai buvo pateikti likus mažiau kaip 6 dienoms iki 
pasiūlymų pateikimo dienos ir teikiami atsakymai neturi esminės įtakos pasiūlymų parengimui. 
Vadovaujantis Lietuvos Respublikos pirkimų, atliekamų vandentvarkos, energetikos, transporto ar pašto 
paslaugų srities perkančiųjų subjektų, įstatymo 53 str. 5 d., pasiūlymų pateikimo terminas nėra 
pratęsiamas.   
 

1. Klausimas: 
2020-08-21 dienos atsakyme į 2 ą klausimą atsakėte, kad “Atramos turi būti sandėliuojamos ir saugomos 
vienoje vietoje. Papildomai pažymime, kad atramos turi būti pakeltos nuo grunto mažiausiai 200 mm. 
Aikštelė kur bus sandėliuojamos atramos privalo būti be augalinio grunto, kietu pagrindu - žvyro ar kita 
kieta danga. Tai pat privalo būti privažiavimas (tinkamas sunkiasvorei technikai)“. Prašome paaiškinti, 
jeigu savininkas leis atramas saugoti ten kur jos demontuotos, ar irgi reikės įrengti saugojimo vietą 
pagal patiektą atsakymą. 
 
Atsakymas: 
Prašome vadovautis pateiktu atsakymu ir pasiūlyme įvertinti atramų saugojimo vietos parengimą pagal 
pateiktą atsakymą. 

 
2. Klausimas: 

Pakartotinai prašome pateikti g/b atramų pamatų brėžinius iš kurių būtų galima spręsti apie pamato 
gabaritus bei svorius. Atkreipiame Perkančiosios organizacijos dėmesį, kad pamatų tipai (pvz. 3S-25-6-
0; S-25-6-0; F1-PO; 3AP-2), nėra tipiniai gaminiai kurie būtų naudojami statant naujas 330kV oro linijas, 
todėl Rangovas negali žinoti ir neturi duomenų apie minėtus pamatus. 
 
Atsakymas: 
Atsižvelgiant į tai, kad 330 kV oro linija Jurbarkas-Bitėnai pradėta eksploatuoti dar 1965 m., todėl 
negalime pateikti g/b atramų pamatų brėžinių. Rangovas turi įvertinti visas galimas rizikas bei išlaidas 
susijusias su senų atramų pamatų demontavimu bei utilizavimu. 
 

3. Klausimas: 
Pakartotinai prašome pateikti geologinių tyrimų ataskaitą. Atkreipiame Perkančiosios organizacijos 
dėmesį, kad Užsakovo turima geologinių tyrimų ataskaita reikalinga kaip įmanoma tikslesniam pamatų 
paskaičiavimui konkurso metu o ne laimėjimo atveju esamo ataskaitos panaudojimui projektuojant 
pamatus. 
 
Atsakymas:  
Pasiūlymo parengimui prašome vadovautis viešai prieinamais Lietuvos geomorfologiniu ir hidrogeologiniu 
žemėlapiais, kuriuos galite rasti Lietuvos geologijos tarnybos internetiniame tinklalapyje. 
 

4. Klausimas: 
Kartu su 2020-08-21 dienos atsakymais į klausimus pateikėte ir esamų polinių pamatų brėžinius. Prašome 
paaiškinti iki kokio gylio turės būti demontuojami poliniai pamatai? Ar reikės demontuoti pilnai? Ar bus 
galima demontavus galvenas polinių pamatų kojas palikti nedemontuotas? 



 

 
Atsakymas:  
Visos pamatų konstrukcijos turi būti demontuojamos pilnai. Apie dalinį demontavimą pirkimo 
dokumentuose nėra užsiminta. 
 

5. Klausimas: 
2020-08-21 dienos 10-ame atsakyme nurodėte kada bus atliktas trasos valymas. Prašome patvirtinti, kad 
Rangovas į savo pasiūlymą turi nevertinti jokių trasos valymo darbų. Jeigu patvirtinti negalite, prašome 
konkrečiai nurodyti kokius darbus Rangovas turėtų įsivertinti. 
 
Atsakymas:  
Patvirtiname, kad Rangovas, vadovaudamasis 2020-08-21 dienos 10-tu atsakymu, neturi vertinti jokių 
trasos valymo darbų. 
 

6. Klausimas: 
Atsakant į 11 klausimą nurodote vadovautis PU 9 punktu, kuriame nėra pateikti reikalavimai proskynos 
pločiui. Pakartotinai prašome nurodyti tikslius reikalavimus proskynos pločiui po rekonstrukcijos, t. y. 
kiek metrų nuo kraštinio laido turės būti iškirsta/išvalyta proskyna. 
 
Atsakymas:  
Vadovaujantis PU, linija turi būti projektuojama esamoje apsaugos zonoje. Vadovaujantis 2020-08-21 
dienos atsakymais, trasos valymo darbai neturi būti vertinami. Linijos rekonstrukcijos (įskaitant atramų 
pastatymo vietų) projektas perkamas šiuo pirkimu. Projekto rengimo etape kaip prioritetiniai turi būti 
parinkti sprendiniai neišplečiantys apsaugos zonos ribų. Specialiais atvejais, kai pirkimą laimėjusio 
Rangovo projekto rengimo etape pasiūlyti techniniai sprendiniai keičia esamas apsaugos zonų ribas, 
prašome vadovautis PU 9.3 p. 
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